

## Аналитика

### **Конкурсы за 6-12 декабря: школы, плотина, бани, коммунальные сети**

С 6 по 12 декабря на сайте [torgi.gov.ru](http://torgi.gov.ru) опубликовано 23 концессионных конкурса с общим объемом инвестиций 6,9 млрд рублей. Средний срок реализации – 12 лет. Из 23 проектов 9 инициированы частными инвесторами. Шесть проектов реализуют в социальной сфере, один – в благоустройстве и сопутствующей инженерно-технической инфраструктуре, остальные – в коммунально-энергетическом секторе.

<https://rosinfra.ru/news/konkursy-za-6-12-dekabra-skoly-plotina-bani-kommunalnye-seti>

### **Олег Панкратов: «В инфраструктуру в России можно инвестировать еще ближайшие 50–100 лет»**

Глава «ВТБ Инфраструктурный холдинг» Олег Панкратов в интервью рассказал о том, в каком состоянии находится рынок инфраструктурных инвестиций и какое будущее ждет государственно-частное партнерство. Он отметил, что инфраструктурное строительство становится одним из драйверов восстановления экономики в постковидный период. Сегодня возросшие потребности стран и городов в качественной инфраструктуре – это большое окно возможностей для развития государственно-частного партнерства

<https://tass.ru/online-conference/13220221>

### **Деньги в дороги: как финансируется дорожная инфраструктура**

Об основных механизмах финансирования дорожной инфраструктуры и их преимуществах рассказала младший партнер практики «Инжиниринг» компании «НЭО Центр» Ольга Корона. Она отметила, что в 2020 году закрытие границ, введение внутренних ограничений, сокращение деловой активности и снижение спроса на транспортные услуги привели к отставанию от целевых показателей транспортной стратегии. В 2021 году рынок инфраструктурных проектов начал стабилизироваться: спрос на объекты инфраструктуры растет и количество проектов стало постепенно увеличиваться.

<https://rosinfra.ru/news/dengi-v-dorogi-kak-finansiruetsa-doroznaa-infrastruktura>

## Новости по ГЧП и инвестициям

### **Москва и Тюменская область возглавили рейтинг регионов по качеству жизни**

Москва, Тюменская область, Ханты-Мансийский автономный округ возглавили рейтинг по качеству жизни в регионах, который подготовило Агентство стратегических инициатив (АСИ). Отмечается, что в первую десятку лидеров по качеству жизни также вошли Санкт-Петербург, Республика Татарстан, ЯНАО, Белгородская область, Чувашская Республика, Севастополь и Тульская область. Всего в рейтинге оцениваются 10 направлений: медицина, образование, жилье и инфраструктура, потребление и досуг, чистота и экология, инклюзивность и равенство, безопасность, государственные услуги и сервисы, социальная защита, возможности для работы и своего дела. Рейтинг проводился по всем регионам, было опрошено почти 42 тысячи человек.

<https://ria.ru/20211216/rejting-1764137135.html>

### **Для коммунальных концессий уточнили перечень сведений для участия в конкурсе**

Минстрой России опубликовал проект приказа, которым утверждается форма предоставления сведений для участия в конкурсе на право заключения концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения, централизованных систем горячего, холодного водоснабжения и (или) водоотведения, отдельных объектов таких систем. Отмечается, что в настоящее время не конкретизирован перечень сведений, содержащихся в заявке на участие в конкурсе на право заключения концессионного соглашения, а также не определен состав сведений, предоставляемых в отношении различных категорий лиц.

<https://rosinfra.ru/news/dla-kommunalnyh-koncessij-utocnili-perecen-svedenij-dla-ucastia-v-konkurse>

### **Более 30 регионов могут внедрить новый инвестиционный стандарт в 2022 году**

Пилотные субъекты, которые внедряют региональный инвестиционный стандарт. 12 субъектов уже сформировали инвестиционные декларации, создали агентства

развития и инвесткомитеты. Сейчас разрабатываются инвесткарты, оптимизируются сроки подключения к инфраструктуре. В 2022 году планируется утверждение алгоритмов второй очереди свода инвестиционных правил, где указаны оптимальные сроки и порядок подключения к дорожной инфраструктуре, тепло- и газоснабжению, а также получения мер поддержки.

<https://rosinfra.ru/news/boleee-30-regionov-mogut-vnedrit-novyy-investicionnyj-standart-v-2022-godu>

### **В Новосибирской области началось строительство инфекционной больницы на 504 места**

Строительство инфекционной больницы на 504 места, которая станет одной из крупнейших в Сибири, началось в Новосибирской области в рамках ГЧП. Инфекционную больницу должны ввести в эксплуатацию в пригороде Новосибирска в 2022 году. Ориентировочная стоимость объекта – около 5 млрд рублей. В составе комплекса больницы планируется шесть лечебных отделений, отделение функциональной диагностики, реанимации, интенсивной терапии, рентгенологическое отделение, а также четыре лаборатории, операционный блок с родовым отделением. Для транспортировки экстренных пациентов предусмотрена вертолетная площадка.

<https://tass.ru/obschestvo/13202495>

### **Механизм СПИК 2.0 могут распространить на экологическую модернизацию промышленности**

Минпромторг РФ изучает возможность применения механизма специнвестконтрактов (СПИК 2.0) на проекты экологической модернизации промышленности. СПИК 2.0 – новая модель специальных инвестиционных контрактов, по которой увеличивается срок их действия с 10 лет до 20 лет, расширяется круг участников с привлечением региональных органов власти, вводятся процедуры конкурсного, публичного отбора. Также исключаются требования о нижней границе объема инвестиций.

<https://tass.ru/ekonomika/13226907>

## **Москва достигла рекордного индекса промышленного производства за последние 10 лет**

Индекс промышленного производства (ИПП) в Москве за январь – октябрь 2021 года достиг 128%. Такие показатели стали рекордными за последние 10 лет. Объем отгруженных товаров собственного производства обрабатывающей промышленности составил 7,6 трлн рублей, что более чем на 67% выше аналогичного периода прошлого года и на 62% выше данных за восемь месяцев 2019-го. Отмечается, что инвестиционный климат столицы остается ключевой задачей, требующей постоянной работы со стороны властей. Меняются подходы, совершенствуются финансовые инструменты и используется опыт зарубежных коллег для формирования в городе привлекательных условий для ведения бизнеса.

<https://tass.ru/ekonomika/13210319>